

**ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ
«БАШКИРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ МЕДИЦИНСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ»
МИНИСТЕРСТВА ЗДРАВООХРАНЕНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
(ФГБОУ ВО БГМУ МИНЗДРАВА РОССИИ)**

ДЕКАНАТ ПО РАБОТЕ С ИНОСТРАННЫМИ ОБУЧАЮЩИМИСЯ

УВЕДОМЛЕНИЕ

**МЕРЫ ЛИЧНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ – КАК НЕ СТАТЬ ЖЕРТВОЙ
ПРЕСТУПНИКОВ**

Не забывайте, что в период Новогодних каникул активизируются преступники: увеличивается количество краж, грабежей. **БУДЬТЕ БДИТЕЛЬНЫ!**

КРАЖИ

Злоумышленники знают, что в эти дни люди ходят по магазинам, как правило, с крупной суммой денег, поэтому выслеживают там невнимательных покупателей. В торговых точках лучше не оставлять без присмотра сумки, кошельки, сотовые телефоны. Будьте бдительны в общественном транспорте и на улице, чтобы не стать жертвой воров-карманников.

БЕЗОПАСНОСТЬ НА ТРАНСПОРТЕ

1. Стоит быть осмотрительными и автовладельцам: не оставляйте барсетки, сумки и другие ценности в салоне без присмотра.
2. В это время на улицах резко возрастает количество автотранспорта, создаются автомобильные пробки и заторы, увеличивается число дорожно-транспортных происшествий. В связи при управлении транспортным средством следует быть предельно внимательным на улицах и дорогах, соблюдать максимум осторожности, выбирать безопасную скорость движения исходя из конкретных дорожных условий, осуществлять парковку автотранспорта только в разрешенных местах.

ЗАПРЕЩАЕТСЯ управление транспортным средством без водительского удостоверения или в состоянии алкогольного опьянения!!!

БЕЗОПАСНОСТЬ ЖИЛЫХ ПОМЕЩЕНИЙ

Гражданам стоит принять определенные меры предосторожности по сохранности своего имущества на период праздников. Можно попросить соседей по общежитию проверять Вашу комнату. Договоритесь, чтобы они вызвали полицию, если услышат подозрительный шум, доносящийся из комнаты в ваше отсутствие. Не исключено, что благодаря такой бдительности удастся предотвратить кражу.

Не забывайте закрывать дверь комнат на ключ, даже выходя на самое непродолжительное время. Результатом подобной забывчивости, становится, как правило, исчезновение личных вещей и денег.

МОШЕННИКИ АКТИВИЗИРУЮТСЯ

Не исключено, что в новогодние праздники в дома и квартиры жителей города под видом работников социальных служб, служб экстренного реагирования могут попытаться проникнуть мошенники. Если социальные работники представители других служб пришли к вам без вызова, ни в коем случае не открывайте дверь! Не верьте, если визитеры сообщают, что на вас или ваших близких наведена порча и для ее снятия, необходимо произвести какие-либо манипуляции с деньгами. Не верьте и мошенникам, которые сообщают, что ваши родственники попали в дорожно-транспортное происшествие!

За последнее время в городе было зарегистрировано немало случаев обмана граждан с помощью банковских карт. Помните, сотрудники банков никогда не звонят своим клиентам с сообщением, что их карта заблокирована. Проверить ее работоспособность можно в любом банкомате или отделении вашего банка.

БЕЗОПАСНОСТЬ НА УЛИЦАХ И В ОБЩЕСТВЕННЫХ МЕСТАХ

Чаще всего жертвой уличных преступлений становится пьяный человек. Он не может дать отпор грабителю - преступники это хорошо понимают, и выслеживают именно подвыпивших или сильно пьяных граждан. Среди уличных преступлений, как правило, лидируют кражи и грабежи. Чаще всего на улицах у людей отнимают сумки, выхватывают сотовые телефоны. Отправляясь куда-либо, обязательно сообщайте родственникам или друзьям, куда и с кем вы уходите и когда планируете вернуться.

С целью предотвращения случаев обморожения и травмирования граждан сотрудники органов внутренних дел настоятельно рекомендуют в период праздников воздержаться от употребления алкогольных напитков, а также не появляться в состоянии алкогольного опьянения в общественных местах.